



Неофициальный перевод

Поддержка присоединения к Протоколу по проблемам воды и здоровья ЕЭК ООН-ВОЗ/Европа

**Обмен информацией о преимуществах присоединения и технической работе
между Казахстаном, Таджикистаном, Узбекистаном и Сербией**

Белград, 26-27 июня 2023 г.

Организовано Европейской экономической комиссией ООН (ЕЭК ООН) при поддержке Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ/Европа) и в сотрудничестве с правительством Сербии

Концептуальная записка

I. Общая информация и обоснование

Улучшение управления водными ресурсами является актуальным вопросом, с которым сталкиваются многие страны, особенно в регионах, где дефицит воды является распространенной проблемой. Страны Центральной Азии не являются исключением, поскольку регион известен засушливым климатом и ограниченными водными ресурсами. Проблемы в обеспечении населения безопасной питьевой водой и санитарией обусловлены разрозненной стратегией, ограниченными кадровыми и финансовыми ресурсами, а также недостаточным техническим опытом. В этом контексте Протокол по проблемам воды и здоровья ЕЭК ООН-ВОЗ/Европа предлагает правовую основу и множество практических инструментов для принятия мер по решению этих проблем. Более 20 лет Стороны Протокола и другие государства используют его платформу для обеспечения всеобщего и равного доступа к безопасной питьевой воде, адекватной санитарии и гигиене в соответствии с передовой международной практикой.

Протокол способствует продвижению реализации глобальных и региональных обязательств, включая Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Европейский процесс “Окружающая среда и здоровье”. Конференция ООН по воде 2023, состоявшаяся в марте 2023 года, вновь подчеркнула необходимость уделить приоритетное внимание и принять ускоренные меры для обеспечения доступа к безопасной питьевой воде, санитарии и гигиене для всех, где страны также представили свои обязательства в соответствующих областях. Данный субрегиональный семинар станет платформой для изучения возможностей использования базы и инструментов Протокола для выполнения этих обязательств.

В Центральной Азии Казахстан и Узбекистан в настоящее время находятся в процессе присоединения к Протоколу, а Таджикистан недавно выразил заинтересованность в улучшении понимания преимуществ этого инструмента. Семинар предоставит возможность определить потребности и приоритеты стран Центральной Азии в области водоснабжения, санитарии, гигиены и здравоохранения. Также семинар предоставит уникальную возможность ознакомиться с опытом Сербии, одной из наиболее активных Сторон Протокола, о том, как использовать Протокол в качестве инструмента для эффективного решения этих проблем, как на стратегическом, так и на техническом уровне.

Семинар будет организован ЕЭК ООН при поддержке ВОЗ/Европа и при финансировании Регулярной программы технического сотрудничества ЕЭК ООН, целью которой является оказание помощи странам в присоединении/принятии и реализации правовых документов, норм, стандартов и правил ЕЭК ООН как средства их интеграции в регион и глобальную экономику, а также содействие достижению международных целей развития.

II. Цели

Основной целью семинара является поддержка Казахстана, Таджикистана и Узбекистана в присоединении к Протоколу по проблемам воды и здоровья. На семинаре будет предоставлена платформа для диалога по вопросам процесса присоединения, укрепления потенциала стран, обмена знаниями и опытом между странами Центральной Азии и с сербскими экспертами, которые тесно вовлечены в работу по Протоколу. В качестве принимающей страны Сербия продемонстрирует свои достижения в рамках Протокола, включая установление национальных целей, регулярную отчетность и применение методологий и инструментов Протокола в решении приоритетных вопросов водоснабжения, санитарии и гигиены в стране (например, в области равного доступа к воде и санитарии, применение комплексных планов по обеспечению безопасности водоснабжения, санитарии и гигиены в малых системах, системы водоснабжения, санитарии и гигиены в школах и медицинских учреждениях и т.д.).

Более конкретно, семинар сосредоточен на следующем:

- Представление основных обязательств, областей работы и преимуществ присоединения к Протоколу в национальном контексте на основе опыта стран панъевропейского региона;
- Определение потребностей и основных приоритетов государств Центральной Азии в области водоснабжения, санитарии, гигиены и здравоохранения, а также того, как реализация Протокола способствует продвижению работы в этой области;
- Изучение опыта Сербии в реализации Протокола, включая использование и применение его инструментов;
- Определение роли ключевых ведомств, ответственных за присоединение к Протоколу в соответствующих странах, и обсуждение следующих шагов после присоединения к Протоколу;
- Изучение опыта практического применения Протокола путем посещения предприятия системы водоснабжения и очистного сооружения Белграда "Макис" (для получения доступа необходимо предоставить список посетителей с подробной информацией до 5 июня 2023 г.).

III. Целевая аудитория

Семинар ориентирован на представителей министерств водных ресурсов/охраны окружающей среды и здравоохранения Казахстана, Таджикистана и Узбекистана, которые непосредственно вовлечены в процессы присоединения к Протоколу и выполнения его обязательств.¹

Более подробную информацию о семинаре можно найти на [веб-странице мероприятия](#).

¹ В рамках приверженности ООН принципам разнообразия и инклюзивности, организаторы семинара будут стремиться к тому, чтобы среди участников было сбалансированное в гендерном отношении представительство.